

1. Ο ΚΑΤΗΦΟΡΟΣ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΤΕΛΟΣ

Μέσο: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/12/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/12/2020

Σελίδα: 37



Ο κατήφορος δεν έχει τέλος

Η ΕΠΙΔΗΜΙΑ του κορονοϊού, που μαστίζει όχι μόνο την πατρίδα μας αλλά και ολόκληρο τον πλανήτη, έχει θέσει όλα τα άλλα ζητήματα στο περιθώριο και σχεδόν ουδείς ασχολείται με το τι γίνεται στον Εβρο, τι συμβαίνει με το δημογραφικό, ποιος θα είναι οι επιπτώσεις στην οικονομία της χώρας, τι γίνεται με τις παραβιάσεις του ελληνικού εναέριου χώρου κ.λπ.

Ούτε στο 2020 οι προοπτικές φαίνεται ότι μπορεί ν' ανατρέψουν τον κατήφορο και την εφιαλτική κατάσταση της υπογεννητικότητας που μαστίζει την πατρίδα μας, όταν μάλιστα έως την 1/12/2020 οι θάνατοι ήσαν 118.626 και οι γεννήσεις μόλις 79.760, δηλαδή διαφορά υπέρ των θανάτων 38.866!

Από τα στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας προκύπτει ότι το παρελθόν έτος 2019 οι θάνατοι στην Ελλάδα ανήλθαν στους 125.755 και οι γεννήσεις ήσαν μόλις 85.480, δηλαδή υπάρχει διαφορά υπέρ των θανάτων κατά 40.275. Ο κατήφορος στις γεννήσεις συνεχίζεται και δεν φαίνεται να έχει τέλος, εάν μάλιστα ληφθεί υπ' όψιν ότι από τις γεννήσεις ένα ποσοστό της τάξεως του 15ο/ο προέρχονται από αλλοδαπούς. Είναι σαν να εξαφανίστηκε ολόκληρη η Περιφερειακή Ενότητα Γρεβενών, που περιλαμβάνει τον Δήμο Γρεβενών και άλλες 13 Δημοτικές Ενότητες! Εάν ανατρέξει κάποιος στις προηγούμενες δεκαετίες, θα διαπιστώσει ότι από τις 148.134 γεννήσεις το 1980 κατεβήκαμε το 1989 στις 101.657, ο αριθμός έμεινε ίδιος το 1999, δηλαδή στις 100.643, για ν' ανέλθει το 2009 στις 114.766. Είχαμε δηλαδή μια τρομακτική μείωση τη δεκαετία του 1980-1989 κατά 46.477 γεννήσεις, ενώ τις δύο επόμενες δεκαετίες του 1990-1999 και 2000-2009 ο αριθμός παρέμεινε περίπου σταθερός. Από τα ίδια στοιχεία προκύπτει ότι από το 2013 οι γεννήσεις κατέβηκαν από τις 100.000 και ήσαν μόλις 94.134, για να βραινουν συνεχώς μειούμενες όλα τα επόμενα έτη και να συνεχίζεται ο κατήφορος. Η πολιτική ηγεσία είχε υπονοήσει ότι το δημογραφικό θα λυνόταν με τη μετανάστευση. Προφανώς εννοούσε τη λαθρομετανάστευση, αλλά ούτε και με αυτήν είναι εφικτό, προφανώς, και έτσι τώρα ουδείς ασχολείται με το δημογραφικό και την υπογεννητικότητα που μαστίζει την πατρίδα μας.

Με αυτά τα δεδομένα και τη συνεχιζόμενη μείωση των γεννήσεων είναι φανερό ότι η Ελλάς δεν μπορεί να έχει μέλλον, αφού ο πληθυσμός της γηράσκει και ούτε καν ανανεώνεται. Ποιος μπορεί να επενδύσει στην πατρίδα μας όταν βλέπει αυτό το φαινόμενο; Στον ίδιο κατήφορο βρίσκεται η Ελλάς και από οικονομικής απόψεως, αφού το 2008 το δηλωθέν εισόδημα ανήλθε στο ποσό των 93,32 δισ. ευρώ με σύνολο φορολογικών δηλώσεων 5.598.885, ενώ ύστερα από δέκα χρόνια, το 2018, το μεν δηλωθέν εισόδημα ήταν 73,61 δισ. ευρώ, το δε σύνολο των φορολογικών δηλώσεων ήταν 6.370.099. Δηλαδή τη δεκαετία αυτή έκαναν φτερά 20 δισ. ευρώ. Από αυτό το δεδομένο αντιλαμβάνεται ο καθένας σε ποιο σημείο έχουμε φτάσει με τέτοια μείωση του εισοδήματος των πολιτών. Ένα κράτος είναι αδύνατο να επιβιώσει χωρίς ρωμαλέο και νεανικό πληθυσμό. Η γήρανση του πληθυσμού έχει άμεση επίπτωση στην οικονομική ανάπτυξη και τη στρατιωτική ισχύ.

Η πολιτική ηγεσία (κυβερνώσα και αντιπολιτευόμενη) έχει χρέος να καταστήσει την Ελλάδα κράτος με ρωμαλέο και νεανικό πληθυσμό, με οικονομική και στρατιωτική ισχύ, ώστε ν' αντιληφθούν οι άρπαγες γείτονες ότι οποιαδήποτε σε βάρος μας ενέργεια τους θα έχει και συνέπειες.

Πρώτο μέλημα της κυβέρνησης πρέπει να είναι η ανατροπή της εφιαλτικής κατάστασης της υπογεννητικότητας με γενναία μέτρα, που θα πείσουν τις νέες Ελληνίδες και τους νέους Έλληνες ότι πρέπει ν' αποκτήσουν περισσότερα τέκνα, εάν επιθυμούν να κοιμούνται τα βράδια ήσυχοι στα σπίτια τους. Και αν θέλουν να πληρώνεται η σύνταξή τους από τις εισφορές των επόμενων γεννεών.

Δεύτερο μέλημα είναι να γίνει η Ελλάς κράτος με θωρακισμένη την οικονομική και αμυντική ισχύ της, έτσι ώστε να γνωρίζει οιοσδήποτε επιβουλεύει την πατρίδα μας ότι θα πάρει και την απόντη.

Η κυβέρνηση έχει χρέος να λάβει γενναία μέτρα και να εγκαταλείψει λανθασμένες, δήθεν επιστημονικές, απόψεις ότι τα δημογραφικά μέτρα πρέπει να λαμβάνονται με εισοδηματικά κριτήρια. Ειδικά όταν το Σύνταγμα προβλέπει στήριξη των πολυτέκνων χωρίς εισοδηματικά ή άλλα κριτήρια. Όταν μάλιστα στα περισσότερα κράτη το επιδόμα παιδιού για τις πολύτεκνες οικογένειες δεν έχει εισοδηματικά κριτήρια, όπως μπορεί κανείς να διαπιστώσει κοιτώντας στη βάση δεδομένων του ΟΟΣΑ για τις οικογενειακές πολιτικές.

Απαιτείται αλλαγή νοοτροπίας. Οποιαδήποτε μέτρα κι αν ληφθούν, δεν πρόκειται ν' αποδώσουν και απλώς θα είναι μια αποτυχία, αν η εξαφάνιση των γεννήσεων συνεχίζεται και ο αριθμός των θανάτων δυστυχώς ευμερεί, εξασθενίζοντας την Ελλάδα συνεχώς σήμερα και στο μέλλον. Θα είναι στόχος της κυβέρνησης για το 2021 η αύξηση των γεννήσεων και η στήριξη των πολυτέκνων;

ΒΑΣΙΛΗΣ ΘΕΟΤΟΚΑΤΟΣ,
επίτ. δικηγόρος,
πρόεδρος της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας
Πολυτέκνων Ελλάδος



ΑΠΟ 80 ΕΩΣ ΚΑΙ 650 ΕΥΡΩ ΑΝΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟ

Την επόμενη εβδομάδα οι αιτήσεις για το επίδομα θέρμανσης

Η ηλεκτρονική πλατφόρμα για το επίδομα θέρμανσης αναμένεται να ανοίξει την προσεχή Τρίτη ή Τετάρτη και θα παραμείνει σε λειτουργία μέχρι και τις 10 Ιανουαρίου. Οι πρώτες πληρωμές θα πραγματοποιηθούν στις αρχές Ιανουαρίου.

Στην σχετική ΚΥΑ, θα περιγράφεται ο τρόπος με τον οποίο οι πολίτες θα διαλέγουν τον οικισμό και τι θα πράττουν αν δεν είναι καταγεγραμμένοι. Η πλατφόρμα θα κλείσει περί τις 10 Ιανουαρίου και στη συνέχεια θα γίνουν οι υπολογισμοί και μετά από την έκδοση 2ης ΚΥΑ θα γίνουν οι πληρωμές.

Σύμφωνα με το υπουργείο Οικονομικών με την υποβολή της αίτησης θα γίνει και η κατάθεση των τιμολογίων. Το σύστημα θα υπολογίσει αυτόματα, ανάλογα με το τιμολόγιο και τις βαθμομέρες του ύψους του επιδόματος ανά βαθμομέρα.

Η πλατφόρμα θα ανοίξει μία 2η φορά στα τέλη Φεβρουαρίου για τα κατατεθούν τα τιμολόγια του 2021. Ειδικά για το φυσικό αέριο, η πλατφόρμα θα ανοίξει μία ακόμη φορά γιατί υπάρχει υστέρηση 1 μήνα στην τιμολόγηση.

Ο καταναλωτής, όπως επισημαίνουν πηγές, θα γνωρίζει το επίδομα όταν θα γίνει ο



απολογισμός επί των τιμολογίων που θα έχουν κατατεθεί. Θα εξετάσει το ΥΠΟΙΚ τα τιμολόγια μαζί με τις βαθμομέρες. Στην 2η ΚΥΑ θα αναφέρεται το ποσό ανά βαθμομέρα. Το ελάχιστο επίδομα θα είναι 80 ευρώ και το μέγιστο αυξάνεται από τα 400 στα 650 ευρώ.

Οι πρώτες πληρωμές θα γίνουν τον Ιανουάριο και η εξόφληση θα γίνει και σε επόμενη φάση, αν δεν καλυφθεί το μέγιστο όριο του επιδόματος στην 1η πληρωμή του Ιανουαρίου.

Για το φυσικό αέριο, αναφέρεται πως μπορεί να ανοίξει ξανά η πλατφόρμα για μία τελευταία δόση. Συνολικά το ποσό στον προϋπολογισμό είναι 84 εκατ. ευρώ.

Πως γίνεται η αίτηση

Οι δικαιούχοι για να κάνουν την αίτηση τους θα πρέπει να μπουν στην πλατφόρμα με τους κωδικούς του taxis. Στην συνέχεια θα πρέπει να επιλέξουν τον οικισμό που ανήκουν.

Αν δεν βρίσκουν τον οικισμό τους θα πρέπει να επιλέξουν την ένδειξη "άλλος" και να καταθέσουν τα τιμολόγια που έχουν στην διάθεση τους.

Σε αυτή την περίπτωση το επίδομα θα υπολογίζεται με βάση το μέσο όρο του δήμου τους.

Ενώ δεν είναι απαραίτητο κατά την αίτηση, ο δικαιούχος να έχει τιμολόγια διπλάσιας αξίας από το ποσό που δικαιούται. Στη συνέχεια το σύστημα βάσει ενός αλγορίθμου θα

υπολογίζει το επίδομα που δικαιούται ο αιτών.

Οι δικαιούχοι

Το επίδομα δεν αφορά όλους. Ας δούμε ποιες είναι οι κατηγορίες φορολογούμενων που δικαιούνται το επίδομα:

- Άγαμοι φορολογούμενοι οι οποίοι κατά το προηγούμενο έτος είχαν ετήσιο συνολικό εισόδημα μέχρι 12.000 ευρώ και κατείχαν αστική ακίνητη περιουσία συνολικής αντικειμενικής αξίας μέχρι 100.000 ευρώ.

- Έγγαμοι φορολογούμενοι, καθώς και φορολογούμενοι που είναι μέρη συμφώνων συμβίωσης οι οποίοι είχαν ετήσιο συνολικό οικογενειακό εισόδημα μέχρι 20.000 ευρώ και κατείχαν αστική ακίνητη περιουσία αντικειμενικής αξίας μέχρι 200.000 ευρώ. Το εισοδηματικό όριο των 20.000 ευρώ θα προσαυξάνεται κατά 2.000 ευρώ για κάθε εξαρτώμενο τέκνο.

- Μονογονεϊκές οικογένειες με ετήσιο συνολικό εισόδημα μέχρι 22.000 ευρώ που κατείχαν αστική ακίνητη περιουσία αντικειμενικής αξίας μέχρι 200.000 ευρώ. Το εισοδηματικό όριο των 22.000 ευρώ θα προσαυξάνεται κατά 2.000 ευρώ για κάθε εξαρτώμενο τέκνο μετά το πρώτο.